MECANICA DOS SOLIDOS II
Gabarito P2 — 22/11/2013

Problema 1.

Equilibrio no n6 da trelica onde a carga horizontal é aplicada:

y f —N;cos¢p; — N,cosgp, =0
1
! > ———— - > —lein¢1+stin¢2+P(t)=O
P(t x
© cos¢p, = 3/5 sing, =4/5
1
N, b1 1 92 N, cos ¢, = V2/2 sin ¢, = V2/2

—3N,/5—V2N,/2 =0

N, =5P(t)/7 e N, = —3V2P(t)/7
—4N, /5 +V2N,/2 4+ P(t) = 0 - (©77 e o ©

Para P(t) > 0, N, é negativo e a barra 2 esta sujeita a flambagem. Logo,

3v2 LEL 7V2n2 El,
max < T2 D Ppoy < ————> = 241N
13 6 I3

Para P(t) < 0, N; é negativo e a barra 1 esta sujeita a flambagem. Logo,

LEL 7n? El
7Pmax<n- L_% E Pmax<?E:36'8N
Portanto:
Ppax < 36,8N
Problema 2.

(a) Variag&o na distancia AB (AAB = §): M(6)” )
P

M(0) = PRsinf, OM /0P = Rsin6

- R
5= _ fﬂ - (PR sin 0)(R sin 8)Rd6 = 7”‘Qgp 9/
=55 = | I sin sin =S5l P + 77777
A
(b) Maximo valor admissivel para a carga P:
a PR P
max{|ogg (0, V)|} = 0gg(t/2,—a/2) = — (_E)m-l_ pr <Y
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(c) Constante de mola equivalente:
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Problema 3.
Trecho AB: M, (z) = —Pz, M, (z) = 0e M,(z) =0

Trecho BC: M,(x) = —PL, My,(x) = 0 e M,(x) = Px

L1 L
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0. G—](—PL)(—L)dx+J;) E(Px)(x)dx
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Problema 4.

Enquanto a rotag&do na extremidade direita da viga € ¢ = ¢, o deslocamento transversal é nulo
(8¢ = 0).

A distribuicdo do momento fletor é:

Y/
M(x) = Rex — M A I e C
[ e 1]
A rotacéo e o deslocamento transversal L B e
na secao C sao dados por: L 3
_au _J‘LM(x) aMd B
Pc=om, ), Feoram, = ® M(x)( )Mc
U [LM(x) oM )
5, = _ J' (x) ‘=0 V(x) x R,
aRC 0 E(x)] aRC
Portanto:
L(Rex — M) 2L (Rex — M() L/ 5 3
= | —F%——(Dd ——1d=—(——RL —M):
bc J;) El ( )X+J.L 2F] (=1 dx g1\~ gkt 5 Mc ¢
LRex — M) 2L (Rpx — M() L% /3 5
Oc = —_— d —_— d =—(—RL——M>=0
¢ fo T x+£ g1 DA =gp(gRel g Me
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Logo
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As reagdes nos apoios sao apresentadas na figura abaixo:
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